

471076922689

經濟日報

中華民國112年7月19日 星期三 農曆癸卯年6月2日 第20458號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號

總印量：聯合報印刷廠 台灣郵政窗口第2267號 訂閱號碼：0027號

類新聞紙類 新聞局登記版台報字第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

話題 | A2

鴻海砸350億元 加碼iPhone印度製造

宣布兩項投資案，當地子公司向蘋果買設備，凸顯組裝夥伴地位穩固，同步加快擴產腳步

話題 | A3

蘇姿丰訪台鏈 群聯祥碩入列

超微CEO第二波會面名單曝光，將與兩大IC設計協力廠談新合作案，帶來訂單大紅包

台股瘋當沖 今年最大量

成交占比升至41% 寫今年第三高

量能達4,938億元 創二年波段高點

記者王奐敏、楊筱筠／台北報導

台股短線漲多後，昨（18）日指數爆量上沖下洗，投資人大玩沖沖樂，終場下跌106點、收17,227點，成交量4,938億元，創近二年波段高點。

法人指出，由於行情爆量大創高拉回黑，短線宜防反轉修正的壓力。

前一日美股四大指數收紅，激勵昨日

台股早盤拉高，最高來到17,401點，續創波段反彈高峰，但隨即引動短線獲利了結賣壓大舉出籠，攢壓指數翻黑，終場收跌0.61%。

由於融資餘額一路攀高至2,127億元

，連三增，散戶也熱愛玩當沖，昨日當沖成交占比上升到41.8%，創今年第三高，也讓指數巨幅震盪，高低差達237

健，惟持續關注國內外經濟情勢，適時採取相關措施。

昨日集中市場爆出4,938億元的成交量，是2021年7月30日5,456億元以來最高；上市櫃成交量共6,095億元，也是近二年來的最大量；前十大成交量個股包括：英業達、金寶、神達、仁寶、宏碁、康舒、和碩、華泰、廣達以及光寶科，成交張數都在十萬張以上，英業達成交張數高達29.8萬張。

盤面上，AI族群走勢分歧，盤中以AMD概念股表現最為強勢，載板三雄欣興、景碩、南電紛紛勁揚大漲，板

卡廠技嘉、華擎也強勢表態，帶動電

腦及周邊類股上漲0.7%，盤中最高來到572.9點，再創歷史新高紀錄，為盤面上少數收紅績強的類股。

籌碼面來看，三大法人賣超137.41億元，其中外資期貨淨多單小增406口至2,835口，現貨賣超75.76億元，投信賣超12.9億元，自營商賣超48.74億元。八大公股行庫則買超46.6億元。

台新投顧副總經理黃文清表示，大盤爆近兩年來大量，頗有過熱疑慮，是否為換手量還待觀察。但主流還是在AI概念股，到頂可能休息或是修正；昨天上漲的載板族群則屬落後補漲。

相關新聞見A2

台股昨日觀盤重點

- 指數一度衝上17,401點創波段高點，但隨獲利了結賣壓出籠，終場指數下跌106點、收17,227點，成交量4,938億元，創近兩年來最高
- 盤面上AMD概念股表現強勢，帶動電腦及周邊類股上漲0.7%，盤中最高572.9點創歷史新高
- 三大法人賣超137.41億元。其中外資賣超75.76億元、投信賣超12.9億元、自營商賣超48.74億元
- 八大公股行庫買超46.6億元，買超包括仁寶、和碩等個股

資料來源：採訪整理 王奐敏 / 製表

美晶片廠 反對擴大管制中國

輝達、英特爾及高通CEO會布林肯 擔憂管控半導體出口 將衝擊美國領先地位

【編譯黃淑玲、劉忠勇／綜合外電】

輝達（NVIDIA）、英特爾及高通等美國晶片大廠執行長，17日會見美國國務卿布林肯與商務部長雷蒙多等官員，希望說服拜登政府避免加強管制對中國大陸的半導體出口。美國半導體產業協會

（SIA）也警告，政府有意加強管制銷往中國大陸的先進半導體，可能損及美國國內晶片製造的投資效益。

國務院表示，布林肯「最近造訪中國後，想分享他對產業和供應鏈議題的看法，同時直接聽取業者對供應鏈議題和

如何在中國經營的想法」，並了解業者對於新管制措施可能威脅中國大陸銷售的憂慮。

綜合彭博資訊與路透報導，參與這場白宮會議的官員還包括國家經濟委員會主席布蘭納德和國安顧問蘇利文，與會

的半導體大廠執行長都擔心，新的管制措施與相關設備出口限制，會將他們排除在中國大陸市場之外，最終衝擊美國的領先地位。

這場會議討論也論述如何加快晶片法撥款，並確保這項政策不會讓晶片業者

被拒於中國大陸市場之外。

美國商務部去年10月頒布規範，禁止半導體設備製造商販售特定工具到大陸，並管制一些可用於人工智慧（AI）的晶片出口。美國現在想強化管制，以升級並完成這些措施，計畫幾周內公布。

另外，SIA在一份聲明中也警告，若美國加強管制先進晶片出口，可能招致反噬，「容許美國晶片業繼續進入中國市場，對於避免削弱美國努力（補助國內晶片製造）的正面效益相當重要。中國是商品化半導體的最大商業市場。」

相關新聞見A3

7月18日股匯 上市：17227.91 -106.38 上櫃：223.17 -1.98 美股早盤：34818.83 +233.48 台幣／美元：30.996 +0.056 台幣／人民幣：4.340 +0.008

 超基因生技
SUPERCELL BIOTECHNOLOGY CORPORATION

超基因生技股份有限公司(再生緣臍帶血)

聲明稿

三顧股份有限公司（下稱三顧公司）副董事長陳宗基之112年7月13日聲明書，提及本公司及本公司員工乙節，內容有刻意誤導視聽之嫌，謹嚴正聲明如下：

- 本公司之經營向來務求合法及合規，以技術自主精神獨立研發，迄今有長達20餘年之歷史，不僅為國內臍帶血庫及相關應用之開創者，並為日本最大臍帶血公司Stem Cell Institute（東京證交所上市公司）之第七大股東，以美、日之高端技術為輔以提升國內生技產業之水準，有能力幫助國人之健康臻於世界一流之巔，根本無須且不必要使用或侵害三顧公司或樂迦再生科技股份有限公司(下稱樂迦公司)之任何技術。甚且，本公司致力於捍衛自身智慧財產權，未來亦將秉持以上原則辦理，對於誣告、毀損本公司商譽、本公司員工權益及藉機意圖侵害、奪取本公司營業秘密者，將嚴予追究不誣。
- 對於台灣台北地檢署調查中之營業秘密法案件，本公司尊重司法程序並將全力配合協助釐清事實，惟陳宗基先生（三顧副董事長兼樂迦公司董事）之聲明書內容，對該案之偵查作為均清楚掌握，實在至為可議；據報載該案之負責調查官等與陳宗基先生有私交，本公司呼籲檢調辦理該案秉持公正中立，國家司法機關有義務嚴守偵查不公開原則，對於被訴之一方有利之證據，不應偏廢，對提告者之論述，不應盡信，且對於藉勢藉端洩露偵查秘密者，應速予制止。
- 有關媒體披露陳宗基先生私德及其在三顧、樂迦公司造成公司治理亂象等報導，均與本公司無涉，惟三顧、樂迦公司作為公開發行公司，其公司治理攸關投資大眾權益與公共利益，受媒體關注亦在情理之中，陳宗基先生等經營階層應本於負責任之態度提出說明以釐清大眾疑慮，而非企圖轉移焦點，迴避質疑，繼續傷害本公司之商譽及相關人等之名譽。如本聲明第一點所述，相關法律責任，本公司將予以追究以捍衛公司商譽及相關員工之名譽。